

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6521

20-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ടൂറിസം വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ		ശ്രീ സജി ചെറിയാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷിയുടെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ടൂറിസം മേഖലയിൽ മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പ് പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	(എ)	<p>ഉൾനാടൻ മത്സ്യ കൃഷിയുടെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ടൂറിസം മേഖലയിൽ മത്സ്യബന്ധനവകുപ്പ് പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. മത്സ്യഫെഡിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഞാറക്കൽ, മാലിപ്പുറം, പാലായ്ക്കരി ഫാമുകളിൽ ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷിയോടൊപ്പം അകാട്ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഫാമുകളിൽ ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷി കണ്ടറിയുന്നതിനും, ആസ്വദിക്കുന്നതിനും ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമന്ത്രി മത്സ്യ സമ്പദയോജന (PMMSY 2022-23) എന്ന പദ്ധതിയിലെ 'promotion of recreational fisheries' എന്ന വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുത്തി മത്സ്യകൃഷിയോടൊപ്പം ടൂറിസവും ഉത്തേജിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നു.</p> <p>ടൂറിസം വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് മത്സ്യബന്ധനവകുപ്പ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിലവിൽ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നില്ല.</p>
(ബി)	<p>ടൂറിസം വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ?</p>	(ബി)	<p>ഉൾനാടൻ മത്സ്യ കൃഷിയുടെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി കൊണ്ട് ടൂറിസം മേഖലയിൽ മത്സ്യബന്ധനവകുപ്പ് പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. മത്സ്യഫെഡിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഞാറക്കൽ, മാലിപ്പുറം, പാലായ്ക്കരി ഫാമുകളിൽ ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷിയോടൊപ്പം അകാട്ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഫാമുകളിൽ ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷി കണ്ടറിയുന്നതിനും, ആസ്വദിക്കുന്നതിനും ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമന്ത്രി മത്സ്യ സമ്പദയോജന (PMMSY 2022-23) എന്ന പദ്ധതിയിലെ 'promotion of recreational fisheries' എന്ന</p>

വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുത്തി മത്സ്യകൃഷിയോടൊപ്പം ടൂറിസവും ഉത്തേജിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

ടൂറിസം വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് മത്സ്യബന്ധനവകുപ്പ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിലവിൽ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നില്ല.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ